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Moto in presenza di una forza esterna
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Oscillazioni di Bloch: lo stato cambia in modo periodico

Moto in presenza di una forza esterna
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E(k)

v(k)=ħ-1dE/dk
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Cosa succede al moto reale dell’elettrone
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Oscillazioni di Bloch: tensione continua, corrente oscillante

La posizione è una funzione periodica del tempo

La velocità è una funzione periodica del tempo

NON SI 

OSSERVANO



v(k)=ħ-1dE/dk

k

collisione

Meccanismo di damping
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FTB=ħ2π/a TB=ħ2π/(aF)=ħ2π/(eEa)

E=1000V/1mm=106V/m

TB=(6.6 10-34 /(1.6 10-19 1060.5 10-9)) sec=8 10-12 sec

τC=10-13 sec

a>40 nm

Valori numerici

E>8107V/m



Sperimentalmente è stato visto in super reticoli

spontaneous current oscillations

aSL


